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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.19 

 

 
OGGETTO:  REVOCA DEL REGOLAMENTO APPROVATO CON DCC 
N. 4 DEL 24.5.1991 AVENTE AD OGGETTO "NORME 
REGOLAMENTARI PER L'EROGAZIONE DI CONTRIBUTI PER 
INIZIATIVE DI PUBBLICO INTERESSE EX L  241/90" ED 
APPROVAZIONE DEL NUOVO REGOLAMENTO AVENTE AD 
OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONCESSIONE 
DI CONTRIBUTI, PRESTAZIONI SOCIALI AGEVOLATE, VANTAGGI 
ECONOMICI, PATROCINIO.      
 

 
L’anno duemiladiciassette addì trentuno del mese di luglio alle ore venti e minuti 

zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato per decisione del Sindaco, con avvisi 
scritti recapitati a norma di Legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed  in seduta 
PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ZOGGIA LAURA - Sindaco Sì 

2. CASADEI Simona - Consigliere Giust. 

3. CIANCIO Luca - Consigliere Sì 

4. GAIDO Sergio - Vice Sindaco Sì 

5. GIAI Fabio - Consigliere Sì 

6. GIAI Marina - Consigliere Sì 

7. GRIBAUDO Mattia - Consigliere Giust. 

8. MARINO Piero - Consigliere Sì 

9. MARTIN Egidio - Consigliere Giust. 

10. PILATI DANIELE - Consigliere Sì 

11. RIBET Valter - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 3 

 
 

Il Signor ZOGGIA LAURA nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza. 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale  FERRARA D.ssa Alessandra. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
A relazione dell’ass al BILANCIO DANIELE PILATI il quale dichiara che  
 
Il regolamento che si va a sostituire risale al 1991 e si è ritenuto opportuno sostituirlo con 
uno più moderno. In particolare sono state introdotte significative novità: 
• È stato regolamentato il patrocinio, che prima non era regolamentato, introducendo 
una normativa chiara in tema di responsabilità del Comune in caso di sua concessione. 
• I contributi che erano prima genericamente definiti sono stati divisi in due categorie, 
ordinari e straordinari, questi ultimi concessi in caso di eventi specifici. Per entrambi è stato 
chiaramente introdotto il concetto in base al quale il Comune non concederà contributi a 
quegli eventi che mireranno ad avere uno scopo di lucro (una differenza attiva tra incassi e 
spese) e, allo stesso tempo, per i contributi ordinari si impone ai richiedenti un impegno a 
destinare gli eventuali utili o avanzi di cassa dell'anno nell'acquisto di beni o servizi per l'ente 
stesso, escludendo in qualunque modo la divisione di esso tra gli associati in qualsivoglia 
forma. 
• Sono state introdotte in modo tempistiche, modulistica e documenti da presentare per 
ottenere patrocinio o contributi. 
 
RICHIAMATO il proprio precedente atto deliberativo n. 4 del 24.5.1991 recante il 
regolamento avente ad oggetto “Norme regolamentari per l’erogazione di contributi per 
iniziative di pubblico interesse ex legge 241/90” 
 
 
 DATO ATTO che alla  luce  dell’esperienza  maturata  nell’applicazione  del  suddetto 
regolamento si ritiene necessario provvedere all’approvazione di un nuovo Regolamento,  
che  preveda  come  novità  principali,  la  previsione dell’istituzione  dell’albo  delle  
Associazioni  Locali,  nuovi  criteri  di valutazione,    distinti  anche  in  base  alle  tipologie  
associative,  e  nuove modalità operative, le spese ammissibili e quelle non ammissibili;  
  
 
ACCERTATO che dunque occorre revocare il regolamento adottato con DCC N. 4/1991 e 
procedere all’esame ed approvazione di una nuova bozza di regolamento;  
 
 
RICHIAMATI:   

• L’art. 118, comma 3, della Costituzione il quale recita che “ Stato, Regioni, Città 

metropolitane,  Province  e  Comuni  favoriscono  l'autonoma  iniziativa  dei  cittadini, singoli 

e associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio di 

sussidiarietà”;   

• L’art. 3, comma 2 del D.Lgs. 267/2000  il quale recita “Il Comune è l'ente locale che 

rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo;  

•L’art. 3, comma 5 del D.Lgs. 267/2000 che recita: “I Comuni e le Province sono titolari di  

funzioni  proprie  e  di  quelle  conferite loro  con  Legge  dello  Stato  e  della Regione, 

secondo il principio di sussidiarietà. I Comuni e le Province svolgono le loro funzioni  anche  

attraverso  le  attività  che  possono  essere  adeguatamente  esercitate dalla autonoma 

iniziativa dei cittadini e delle loro formazioni sociali”;  

PRECISATO che il Comune di Porte concede sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili  

finanziari,  in  favore  di  Enti,  Associazioni,  Comitati,  Onlus,  Fondazioni, Federazioni, 

Organizzazioni culturali, sociali, assistenziali, ricreative per interventi e  iniziative  che  si  

svolgono  nel  territorio  Comunale,  aventi  carattere  sociale, assistenziale, culturale, 

ricreativo e sportivo, di interesse generale e senza fini di lucro;   



 

DATO ATTO Che ai sensi dell’articolo 118 della Costituzione e sulla base del principio di 

sussidiarietà il Comune affida alle Associazioni il compito di organizzare direttamente, 

eventualmente anche in concorso con altri soggetti associativi, l’organizzazione di eventi, 

manifestazioni, feste ed  iniziative  varie  da realizzare sul territorio comunale in 

collaborazione col Comune stesso;   

 

VISTO l’art. 12 della L. 7/8/1990, n. 241, che testualmente recita: “La concessione di 

sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e l'attribuzione di vantaggi economici di 

qualunque genere a persone ed enti  pubblici  e  privati  sono  subordinate  alla 

predeterminazione    da  parte  delle  amministrazioni  procedenti,  nelle  forme  previste  dai 

rispettivi  ordinamenti,  dei  criteri  e  delle  modalità  cui  le  amministrazioni  stesse  devono 

attenersi.  L'effettiva osservanza dei criteri e delle modalità di cui al comma 1 deve risultare 

dai singoli provvedimenti relati agli interventi di cui al medesimo comma 1.”  

 

PRESO ATTO che è necessario adottare un regolamento ai sensi dell’ 12 della L. n. 

241/1990 al fine di disciplinare l’erogazione di contributi per la promozione della cultura, delle 

attività sociale, dello sport  e per la valorizzazione del tempo libero;   

 
VISTA la bozza di regolamento all’esame del consiglio, consistente in nn. 26 articoli che si 
allega al presente provvedimento per formarne parte integrante e sostanziale; 
 
 
Ritenuto di dover provvedere all’approvazione del Regolamento di cui all’oggetto;   
 
VISTO  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità contabile  poiché  il  presente  atto   
comporta  riflessi  indiretti  sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente, 
ai sensi dell’art. 49, del D. Lgs. 267/2000 (così come modificato dal D.L. 174/2012 conv. 
Legge 213/2012);  
 
 
Preso atto che l’art. 42 del D.Lgs. n°267/2000, attribuisce al Consiglio Comunale la 
competenza in merito all’approvazione dei regolamenti comunali;  
 
 
Con votazione palese per alzata di mano voti favorevoli unanimi  
 

 
D E L I B E R A 
 
 

 
1)Di approvare il Regolamento comunale per la concessione di contributi alle associazioni 
culturali, sociali, ricreative, sportive e di volontariato composto da 26 articoli, corredata dai 
modelli che il richiedente predisporre per le varie richieste, che si allega al presente atto per 
formarne parte integrante e sostanziale;  
 
2)Di  dare  atto  che  con  l’approvazione  del  presente  provvedimento  si  intende revocato 
il precedente regolamento approvato con deliberazione del Consiglio Comunale  n.  4  del  
24/5/1991;  
3) Di dare atto che il presente provvedimento verrà pubblicato all'Albo Pretorio on line del 
Comune di Porte, per rimanervi affisso quindici giorni consecutivi.  



 
 
 
Successivamente  
 
 

Il CONSIGLIO COMUNALE 
 

  
Con votazione palese per alzata di mano voti favorevoli unanimi  
 
 

D E L I B E R A  
 

 
Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ex art. 134, 4° c., D.Lgs. 267/2000. 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 

ZOGGIA LAURA 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

FERRARA D.ssa Alessandra 
 

 
 
 
  
 
 
 


